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1) Quanto ao encruamento e amolecimento ciclico, assinale a alternativa correta.(1,5)

Metais CFC com alta EFE, devido a facilidade de ocorréncia do “Double Cross Slip”, formam
subgréos com contornos de baixo angulo quando deformados ciclicamente a frio. Se um metal
desse tipo, e nessas condi¢des (encruado), apresenta paredes espessas de linhas de discordancia,
ao ser submetido ao ensaio de fadiga controlada pela deformacdo, tende a amolecer
ciclicamente.

Pode-se prever, com base em propriedades estaticas do material, por modelo matematico
empirico, a tendéncia de um material amolecer ou encruar ciclicamente.

Podemos avaliar a tendéncia de um material amolecer ou encruar ciclicamente, apenas pela
analise da curva de tensdo deformacao ciclica, isto é, observando apenas o laco de histerese
estabilizado em sua parte superior.

Todas as afirmativas estdo corretas ( )

Somente as afirmativas | e Il estdo corretas ( )

Somente as afirmativas | e 11 estdo corretas ( )

Somente as afirmativas Il e Il estdo corretas ( )
Todas as afirmativas estdo erradas ( )

Nenhuma das anteriores ( )
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2) Quanto a curva tensdo-vida total, assinale a alternativa correta.(1,5)

Pode ser estudada tomando-se o logaritmo da parte elastica e da parte plastica cujos
coeficientes angulares serdo respectivamente as constantes b e ¢, das equacfes de Basquin e
Coffin-Manson. A base dessa curva € a relacéo tensdo-deformacao de Ramberg-Osgood.

O ponto de intersec¢do das curvas linearizadas (eléstica e plastica) é chamada de vida de
transicdo e dependendo desse ponto, pode-se estudar, se a vida em fadiga de uma peca € em
sua maior parte elastica ou plastica.



Materiais ddcteis tendem a ter melhor performance em fadiga controlada pela deformacéo e

materiais mais duros em fadiga controlada pela tensdo. Isto porque materiais mais duros
apresentam, geralmente, alto limite de escoamento e os materiais mais dlcteis apresentam
limite de escoamento mais baixo.

Todas as afirmativas estao
Somente as afirmativas | e
Somente as afirmativas | e

Todas as afirmativas estao
Nenhuma das anteriores (
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corretas ()
Il estéo corretas ()
111 estdo corretas ( )

Somente as afirmativas Il e Il estdo corretas ( )

erradas ()
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3) A curva apresentada € do ensaio de propagacdo de trinca por fadiga de um aco API 5L X70, em meio
de etanol em vérias frequéncias de carregamento. Baseado na curva apresentada e na fractografia,
explique, sucintamente (méx 8 linhas), a taxa de propagacdo de trinca por fadiga do aco, em 0.25Hz,
em etanol, com relacdo a taxa de propagacéo da trinca, ao ar. Comente os mecanismos. (4,0)
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4) Analise as curvas apresentadas abaixo, as afirmativas, e escolha a alternativa correta.(1,5)
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I. A curva da figura N apresenta a tendéncia do comportamento de uma liga, em fluéncia,

teoricamente em dois niveis de tensdo e/ou temperatura. Provavelmente, trata-se de uma liga
de Ni, uma vez que apresenta o patamar de taxa de fluéncia estacionaria bem definido, o que

n&o ocorre com a curva M;

Il.  Particulas de precipitados podem coalescer com o tempo e ndo haver a regido de fluéncia em

regime estacionario (2°stagio), e a taxa aumenta continuadamente ap6s um minimo ser
atingido. Nao ha obstaculos para as superdiscordancias, o que esta representado na curva da

figura M. Esta curva pode estar relacionada a uma liga de Ni;

I1l.  As superdiscordancias ocorrem em superredes como o composto NizAl, e se comportam como

as parciais de Shockley, porém, unidas por um contorno de antifase (ordem-desordem).

Proximo a temperatura ordem-desordem, essas superligas atingem um pico de limite de
escoamento, que estd relacionado & transicdo ordem-desordem. A curva M apresenta

diretamente este pico do limite de escoamento.

Todas as afirmativas estdo corretas ( )

Somente as afirmativas | e 1l estdo corretas ()
Somente as afirmativas | e 11 estdo corretas ( )
Somente as afirmativas Il e Il estdo corretas ( )
Todas as afirmativas estdo incorretas ( )
Somente a afirmativa Il esta correta ( )
Nenhuma das anteriores ( )
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5) Com relagdo ao comportamento de materiais no ensaio de propagacdo de trinca por fadiga,

considerando a temperatura e estrutura cristalina, analise as afirmativas e escolha a alternativa correta

(1,5).

I.  Materiais CFC, quando do abaixamento da temperatura, ocorre a restricdo de alguns sistemas

de deslizamento levando a deformacdo por maclacdo que ativa outros sistemas de

deslizamento. Com o0 encruamento, ocorre aumento de dureza, aumenta resisténcia a
propagacdo da trinca, porém ndo ocorre a fratura uma vez que, geralmente, metais CFC néo

clivam. Isto leva a reducdo da taxa de propagacao com a reducgéo da temperatura;




Materiais CCC apresentam menor nimero de sistemas de deslizamento. A restricdo desses
sistemas leva ao aumento de dureza. Nao apresentam deformacdo por maclacdo, porém, o
aumento de dureza por encruamento pode levar a fratura por clivagem ou quase-clivagem, o
que faz com que, a partir de um determinado AK, ocorra um aumento da taxa de propagacao
da trinca, com a reducédo da temperatura;

Materiais HC, tendem a apresentar um comportamento similar aos materiais CFC.

Todas as afirmativas estdo corretas ( )

Somente as afirmativas | e 1l estdo corretas ()
Somente as afirmativas | e 111 estdo corretas ( )
Somente as afirmativas Il e Il estdo corretas ( )
Todas as afirmativas estdo incorretas ( )
Somente a afirmativa Il esta correta ( )
Nenhuma das anteriores ()
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